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数量关系专项刷题（三）

重要通知：

1、2020 实战题库 5600 题全新上线

2、2020 国考系统班即将上线，敬请期待
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数量关系专项刷题（三）

溶液问题 1 月 10 日

1．（2016年江苏 B类）有两瓶质量均为 100克且浓度相同的盐溶液，在一瓶中加入 20克水，在另一瓶中

加入 50克浓度为 30%的盐溶液后，它们的浓度仍然相等，则这两瓶盐溶液原来的浓度是（ ）

A．36%

B．64%

C．50%

D．60%

2．（2016年北京）将 1千克浓度为 x 的酒精，与 2千克浓度为 20%的酒精混合后，浓度变为 0.6x。则 x

的值为（ ）。

A．50%

B．48%

C．45%

D．40%
3．（2017年联考）某饮料店有纯果汁（即浓度为 100%）10千克，浓度为 30%的浓缩还原果汁 20千克。

若取纯果汁、浓缩还原果汁各 10千克倒入 10千克纯净水中，再倒入 10千克的浓缩还原果汁，则得到的果汁浓

度为（ ）

A．40%
B．37.5%
C．35%
D．30%

4．（2018年联考）现有一种浓度为 15%的盐水 30千克，如果用 50千克浓度更高的盐水和它混合，混合

后的盐水浓度将大于 20%，而小于 35%。据此可知，后加入的盐水的浓度（假设浓度为 x）范围是（ ）

A． %47%23 ＜＜x

B． %355%1 ＜＜x

C． %235%1 ＜＜x

D． %50%23 ＜＜x

5．（2018年吉林甲级）王老师将天然蜂蜜和矿泉水混合成蜂蜜水，现有一瓶浓度为 10%的蜂蜜水 100克，

如果需要将蜂蜜水的浓度提高 10%，需加入天然蜂蜜 a 克和矿泉水 2a 克，那么后加入的蜂蜜是原来的（ ）

A．2倍

B．1.5倍

C．1倍

D．2.5倍

1．【解析】D。方法一：设原来的浓度为 x，可列方程
50100

%3050100
20100

100






xx
，解得 x=60%。

方法二：50克浓度为 30%的溶液可以分解成 20克水和 30克溶液两部分，此时 30克溶液浓度为 50×30%
÷30=50%，与另一瓶加了 20克水后的溶液浓度应相等，说明原有溶质为 120×50%=60（克），则原来的浓度

就是 60÷100=60%。D项正确，当选。

2．【解析】A。根据溶液混合前后溶质的量不变，可得   x.x 6021%202  ，解得 .50x ，即浓度

为 50%。故正确答案为 A项。

3．【解析】A。根据题干可得，一共倒入纯果汁（即浓度为 100%）10千克，纯净水 10千克，浓度为 30%
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的浓缩还原果汁 20 千克。可知最终果汁浓度为： %40%100
5
2

40
16

201010
%3020%10010





。故正确答案为 A

项。

4．【解析】A。根据题意可知混合后的盐水浓度应为
80
505.4

5030
5030%15 xx 





，因此列式 20%<
80
505.4 x <35%，

解得： %47%23 ＜＜x 。故正确答案为 A项。

5．【解析】D。方法一：根据题干可得，10%的蜂蜜水中原有蜂蜜重量为 10%10100  （克），水的重量

为 9010-100  （克）；加入 a 克蜂蜜和 2a 克水后，浓度提高 10%，列式： %10%10%100
2100

10





aa
a

，

解得 25a ，则后加入的蜂蜜是原来的 52
10
25 . 倍。

方法二：原蜂蜜水浓度为 10%，蜂蜜水为 100克，原蜂蜜的量为 10%10100  （克）。后加入的蜂蜜水浓

度为
3
1

2


 aa
a

，二者混合之和的浓度为 %20%10%10  ，根据线段法，距离与量成反比。

则 ）（）（ %20-
3
1︰%10-%20  aa 2 ︰100，解得 25a ，即后加入蜂蜜的量是原来的 521025 . 倍。

故正确答案为 D项。

温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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